Priklady 23. za¥i 2014

1. Jednim ze zpusobt dosazeni udrzitelného rozvoje je snizeni celosvétové spotfeby energie.
Nasledujici tabulka zachycuje enrgetickou narocnost vyroby zédkladnich materiald ze suro-
vin. Pokud bychom dokézali snizit spotfebu jednoho z téchto materialt o 10 %, v kterém
pripadé by to prineslo nejvétsi a naopak nejmensi tispory?

., Energie Celosvétova spotieba
Material /(MJ kg 1) /(kg rok-1)
Ocel 29 1,1 x 1012
Slitiny hliniku 200 3,2 x 1010
Polyethylen 80 6,8 x 1010
Beton 1,2 1,5 x 1013
Kfemik pro polovodice 2000 5 x 109

2. Difenylmethanol (benzhydrol) lze ptipravit podle nasledujiciho postupu. Vypoctéte che-
micky vytézek reakce, atomovou hospodarnost reakce a E faktor. Pozor, potrebujete
uplnou a vy¢islenou chemickou rovnici!
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V baiice o objemu 25 cm? opatiené zpétnym chladi¢em bylo rozpusténo 2,185 g ben-
zofenonu v 10 cm?® methanolu a smés byla zahifvina topnym hnizdem, a7 se veskery
benzofenon rozpustil. Poté byl roztok ochlazen v ledové lazni. K roztoku byl pomalu pfi-
dano 0,416 g tetrahydridoboritanu sodného a vzniklou smés byla obcas protfepavana po
dobu 20 minut. Nésledné bylo pfidano 10 cm? vody a smés byla zahfivana k varu asi
10 minut. Po ochlazeni reakéni smési v ledové ldzni doslo k vylouceni bilych krystald
produktu, které byly odsaty na Biichnerové nalevce, diikladné vymackany. Surovy pro-
dukt byl rekrystalizovan z 15 cm? petroletheru za pouziti 0,05 g silikagelu jako sorbentu.
Rekrystalizovany produkt byl susen na vzduchu. Vytézek reakce byl 1,93 g.

3. Ktera faze zivotniho cyklu néasledujicich vyrobkt bude energeticky nejnarocnéjsi?

Motocykl

Klimatiza¢ni jednotka



